
SAŽETAK uz knjigu Stanje u području ovisnosti u općoj 

populaciji Republike Hrvatske: rezultati istraživanja 2023. i 

analiza trendova uporabe 2011.-2023. 

 

Knjiga pod naslovom Stanje u području ovisnosti u općoj populaciji Republike Hrvatske: 

rezultati istraživanja 2023. i analiza trendova uporabe 2011.-2023., autora dr. sc. Renate 

Glavak Tkalić, dr. sc. Ines Sučić, dr. sc. Anje Wertag, dr. sc. Katarine Perić Pavišić, dr. sc. Josipa 

Razum i dr. sc. Mare Šimunović, u sunakladništvu Instituta društvenih znanosti Ivo Pilar i 

Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo, donosi metodologiju i rezultate nacionalnog istraživanja 

o prevalenciji i trendovima uporabe sredstava ovisnosti u Republici Hrvatskoj. Istraživanje je 

provedeno 2023. godine u suradnji Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo i Instituta društvenih 

znanosti Ivo Pilar u okviru projekta Zlouporaba sredstava ovisnosti u općoj populaciji 

Republike Hrvatske: 2023. Riječ je o četvrtom istraživanju rasprostranjenosti i obrazaca 

uporabe sredstava ovisnosti u općoj populaciji Republike Hrvatske, provedenom 2023. godine 

na velikom reprezentativnom uzorku građana Republike Hrvatske u dobi između 15 i 64 godine 

(N=4988). Istraživanje se temelji na međunarodno usporedivoj metodologiji Agencije Europske 

unije za droge. Time je omogućeno praćenje trendova u konzumaciji sredstava ovisnosti u 

Republici Hrvatskoj u razdoblju od 2011. do 2023. godine.  

U knjizi su prikazani detaljni podaci o prevalenciji i obrascima uporabe duhana, e-cigareta, 

alkohola, sedativa i trankvilizatora, ilegalnih droga (kanabis, kokain, ecstasy, amfetamini,  

metaamfetamini, LSD i heroin) i novih psihoaktivnih tvari te podaci o pojavama ponašajnih 

ovisnosti (igranje igara na sreću, igranje videoigara i korištenja društvenih mreža). Također su 

prikazani podaci o stavovima prema ovisnicima o drogama, politici vezanoj uz droge, uzimanju 

sredstava ovisnosti te rizicima vezanim uz uzimanje sredstava ovisnosti kao i podaci o 

percepciji dostupnosti droga u Republici Hrvatskoj. Rezultati su prikazani na razini cijelog 

uzorka, na razini uzorka mlađih odraslih (u dobi od 15 do 64 godine), s obzirom na spol i dob 

te po stupnju urbaniziranosti naselja u kojem su sudionici živjeli (veliki gradovi, mali i srednji 

gradovi te ruralna naselja). Publikacija pruža sveobuhvatan prikaz stanja u području ovisnosti 

u hrvatskom društvu te predstavlja vrijedan izvor informacija za stručnjake i donositelje politika 

koji djeluju u području prevencije, tretmana i smanjenja štetnih posljedica zlouporabe sredstava 

ovisnosti. 

Recenzenti knjige su prof. dr. sc. Neven Ricijaš i izv. prof. dr. sc. Zrnka Kovačić Petrović. 

 


